

---

## Уважаемые читатели!

Перед Вами пятый номер «Латинской Америки» за 2021 год. Он — необычный: приурочен к весеннему юбилею Института Латинской Америки РАН, которому в апреле 2021 г. исполнилось 60 лет. Именно поэтому большинство материалов выпуска посвящены латиноамериканским исследованиям в России. На его страницах опубликован ряд уникальных фотографий и документов.

Номер открывается статьей научного руководителя ИЛА РАН, члена-корреспондента РАН В.М.Давыдова, который размышляет о пути, пройденном институтом за шесть десятилетий, и о том, как его сотрудники отвечали на вызовы различных эпох, формируя научную школу мирового класса. Это — не просто перечень исследований, но и личные воспоминания о неизвестных доселе эпизодах истории отечественной латиноамериканистики.

В похожем ключе выдержана и статья профессора МГУ А.С.Наумова, показавшего огромный вклад в развитие географических исследований Латинской Америки Виктора Вацлавовича Вольского, который долгие годы руководил ИЛА РАН и кафедрой социально-экономической географии МГУ. Творчество Вольского, 100-летие со дня рождения которого мы отметим летом 2021 г., проанализировано, прежде всего, в плане его значимости для современной науки.

Профессор СПбГУ В.Л.Хейфец в обзорной историографической статье показал основные тренды к подходам российских ученых в деле изучения места и роли Латинской Америки в международных отношениях. Обращая внимание на сценарии трансформации многополярного мира и региональных процессов, предлагаемые российскими исследователями, автор показывает достижения отечественной науки, а также выявляет ряд спорных тезисов и слабых мест российской латиноамериканистики.

Ветераны ИЛА РАН Э.С.Дабагян и Н.С.Константинова в своих материалах делятся с читателями не только воспоминаниями о коллегах (многих, увы, ушедших), но и показывают, как формировались исследования Латинской Америки в стенах академического института.

Старейший член Редсовета журнала, ставший символом советской и российской латиноамериканистики, доктор исторических наук и генерал-лейтенант КГБ Н.С.Леонов в эксклюзивном интервью для «Латинской Америки» дал ряд оценок (временами весьма жестких) пути становления отечественных исследований региона и их современному состоянию.

Наш журнал был создан в 1969 г. не только для отражения лучших достижений отечественной науки, но и чтобы стать дискуссионной площадкой всемирного масштаба. Следуя этой традиции, редакция публикует интервью президента Эквадора (в 2007—2017 гг.) Рафаэля Корреа. Читатели увидят его текст уже после подведения итогов второго тура выборов в южноамериканской стране. Тем интереснее будут авторские оценки ситуации в Эквадоре и прогнозы на будущее.

Главный редактор

В.Л.ХЕЙФЕЦ